

曼城擒喜鵲 冠軍在望

一度被曼聯搶走榜首兼落後8分的曼城，上周重奪英超一哥寶座，昨晚倒數次輪選掃除了爭標路上的最後障礙，憑藉耶耶托尼梅開二度，作客勇挫紐卡素2:0，全取3分，未仗只要擊敗護級的弱旅昆士柏流浪，便極大機會可一掃44年之癢，重奪英格蘭頂級聯賽錦標。

喜鵲近9次主場未輸過，



已故紐卡素與英格蘭足球名帥卜比登的銅像昨日於紐軍主場揭幕。法新社

今季最後一次在自己地頭出擊，為爭踢歐聯搏命。賽前與曼聯同分、以多8個得失球差優勢位居榜首的曼城排出4231陣式，雙防中為耶耶托尼與巴利，大衛施華、泰維斯與拿斯尼組成進攻中場，單前鋒是勇猛的阿古路。

雙方開賽初段踢得十分謹慎，曼城以較佳的個人技術控制戰局，到20分鐘後紐卡素才入局，幾次攻門都甚具威脅，34分鐘，主隊左路反擊傳中，惟丹巴亞12碼點射「省」中人彈出後，賓艾化右路近射又被門將赫特救出。曼城上半場黃金機會出現在換邊前3分鐘，巴利中路勁射被敵衛門出，之後再補射又被意大利後衛大衛辛頓護空門。

耶耶托尼梅開二度

下半場曼城繼續主攻，直到曼城主帥文仙尼以迪斯高入替泰維斯，耶耶托尼壓前打進攻中場，



耶耶托尼(右)射入成2:0。法新社

終於成為勝負轉捩點。70分鐘，應屆非洲足球先生耶耶托尼禁區頂射龍門右下角入網。之後阿古路與耶耶托尼錯失單刀機會。在捱過主隊一輪攻勢後，曼城憑藉完場前1分鐘一次反擊，乘對

方空群出擊由耶耶托尼接左路傳送近門射入，鎖定勝局。喜鵲賽後差同日作客和士東維拉1:1的熱刺1分排第5，而熱刺仍差第3的阿仙奴1分，歐聯席位競爭仍激烈。香港文匯報記者 梁志達

杜奧巴立功創歷史

七奪足總盃 勿欺「老爺車」

被批評陣容老化的車路士雖然本球季英超戰績欠佳，不過在盃賽的走勢卻依然凌厲，不僅之前殺入了歐聯決賽，還在昨晨的英格蘭足總盃決賽力克利物浦，歷史上第7次奪得這項英足壇久負盛名的盃賽冠軍。當中，科特迪瓦前鋒杜奧巴就發揮「廉頗之勇」，下半場為車仔奠定勝局，成為史上首位在4屆足總盃決賽都有入球的戰將。

現年34歲的杜奧巴延續今季勇勁，今仗射入一球，成為史上首位在4屆足總盃決賽都有入球的球員，而且他4次都隨車仔獲得冠軍。另兩位老將泰利與艾殊利高爾亦創下歷史，這是後者職業生涯的第7次足總盃冠軍，亦是泰利第4次以車仔隊長身份捧起足總盃。「人們常批評我們太老、過氣、不團結，但我們最終還是團結一致奪得冠軍。」泰利說。

球員時代隨車仔兩奪足總盃的迪馬堤奧，今次首度以藍軍主帥身份走上項盃賽頒獎台。他在3月接任車仔臨時領隊，領軍出戰18仗僅2敗，除了收穫足總盃，還已率隊殺入歐聯決賽，「坐正」的呼聲越來越高。「我為球員感到高興，」他說：「我們今季備受批評，現在拿到冠軍，還有機會去拿另一個。」

是役開賽11分鐘，歐聯4強兩回合在巴塞羅那身上傳射建功的拉美里斯發揮速度近門射入。到52分鐘，杜奧巴禁區內在敵衛緊逼下，離門12碼妙射右下角入網，協助車仔領先2:0。背負350萬英鎊身價的安祖卡路爾是役後備入替大踢爭氣波，於64分鐘射入扳回一城。

紅軍疑似入球空歡喜

戰至82分鐘，安祖卡路爾頭槌攻門，車仔門將施治在皮球越線之際伸手撲擋，最終皮球中楣彈出。安祖卡路爾為這個「疑似入球」慶祝，但球證示意比賽繼續。從慢鏡看，的確難以判定皮球已全過龍門線，球證判決合理。紅軍領隊杜格利殊賽後亦道：「我當時認為入了，如果沒入，我們要給球證應得的讚譽。」

今屆英超表現同樣令人失望的紅軍未能奪得今屆英格蘭盃盃賽冠軍後成就「雙盃王」，杜帥承認已隊開賽首1小時的表現都比藍軍差，「需汲取教訓。」近6年第4次捧起足總盃的車仔，則會以高昂的士氣迎接19日的歐聯決賽。香港文匯報記者 梁志達



安祖卡路爾(右)的頭槌被施治在門線前救出。法新社

(左至右)杜奧巴、泰利與林柏特3位車仔老將捧起足總盃。美聯社

單季72球前無古人 美斯大四喜送別哥帥

肯定能以次名完成本球季西甲聯賽的巴塞羅那，在昨晨倒數第2輪比賽主場大炒市宿敵愛斯賓奴4:0，美斯的「大四喜」不僅讓他向聯賽最佳射手和歐洲金靴的目標再進一步，還刷新了單球季入球數紀錄。這場巴塞主帥哥迪奧拿離隊前在魯營主場的告別戰，美斯上半場12分鐘先以罰球打開缺口，下半場他又兩度射入12碼，並在74分鐘接艾迪安奴傳送闖入禁區再下一城。這位24歲阿根廷球星今季聯賽已入50球，球季總入球數達72個，成為全球各項級職業聯賽史上的第一人。

巴塞球員們賽後將哥帥拋向空中，向這位為巴塞帶來諸多榮譽的教練表達敬意。這位流着巴塞血脈的功勳少帥說：「這幾年和我一起征戰的球員，我將一一銘記在心。大家都幫助我成為更好的教練，美斯在這方面也給了我幫助。我得到很多愛，球員們也知道我很愛他們。」

C朗300球卻已無望金靴

已在聯賽提前奪冠的皇家馬德里憑藉完場前9分鐘C朗拿度(C朗)的12碼以及對手的烏龍球，作客反勝終場時有兩人被逐的CF格蘭納達2:1，這也是C朗職業生涯的第300個入球，但他在西甲射手榜上已被美斯拋離5球。現積97分的皇馬，將有望創造100分奪冠的新西甲紀錄，皇馬主帥連奴稱，自己能先後在葡超、英超、意甲和西甲封王，是「難以置信的成就」。同日，華倫西亞小勝維利爾



巴塞今季最後一場主場賽事，球員送別哥帥。路透社

1:0，鎖定來屆歐聯分組賽資格。至於西甲最後2支降班隊，末輪會在5隊中產生：37分的希杭、40分的薩拉戈薩與華歷簡奴、41分的維利爾和42分的CF格蘭納達。香港文匯報記者 梁志達



美斯(左)與哥帥擁抱，感謝恩師。法新社

香川真司過曼聯？

ESPN在5日晚報道稱，於接受大阪電視台採訪時，23歲的日本球星香川真司說：「5月12日我為多蒙特踢最後一場，然後將在曼聯開始新一頁。」但不久後，發布該消息的兩個媒體都在各自網站刪除了相關新聞，令人質疑其真確性。

多蒙特刷新紀錄

香川早前稱仍未決定去留，而據外國傳媒熱傳，曼聯只需付500萬英鎊便可



香川(左三)隨多蒙特捧盃。路透社

買入合同只剩1年的香川。德甲5日晚煞科，已蟬聯冠軍的多蒙特將不敗紀錄延至28場，並以81分刷新聯賽最高分紀錄，還追平此前拜耳慕尼黑創造的單季25場勝利，他們下季將追趕漢堡的36場不敗紀錄。多軍主帥高洛普說：「今天非同尋常，我們拿了81分，這非他隊能隨隨便便達到的。」荷蘭的亨特拉爾以29球榮膺聯賽神射手，成德甲史上入球最多的非德國籍球員。另科隆降班後有球迷放煙霧彈及衝入場滋事，終由防暴警察平息事件。香港文匯報記者 梁志達

足壇雜錦

非洲傳奇射手耶堅尼逝世

非洲傳奇前鋒耶堅尼(見圖)周五離世，年僅49歲，據報死因是抑鬱症及相關的神經系統問題。耶堅尼在1994年世界盃大勝保加利亞一役中先開紀錄，攻入尼日利亞世盃史上首個入球，入球後他抓住龍門網激動哭泣，成為經典畫面。他共為國隊上陣58次入37球，至今是國隊入球紀錄保持者，還獲得過非洲足球先生的榮譽。

布力般韋根爆護級戰

今晚英超倒數第2輪護級大戰，由布力般流浪主場門韋根(有線300台及200高台周二凌晨3a.m.直播)，距護級區邊緣多踢1場的保頓，布韋兩軍分別差4分及多2分，雙方首循環打和3:3，推論狀態近7場贏5場的韋根較近7場輸6場的布軍佳。

哥度巴季尾告別國米

意甲國際米蘭哥倫比亞35歲後衛哥度巴宣布，將於球尾離隊。他在1999年加盟國米後即成主力，上陣439場入18球，隨隊贏得5次意甲冠軍、4次意大利盃冠軍及歐聯和世冠盃冠軍各1次。香港文匯報記者 梁志達

功不抵過

「王子」托迪(圖)昨晨第500次代表羅馬出戰意甲，他在射失12碼後梅開二度，球隊主場僅逼和卡坦尼亞2:2，3連和後已難望踢入歐戰。萊切則有很大機會隨路華拿與切塞納降班。法新社